

sb0002 4 150 mtib1002

steril üzem kenőcsgyártásra

1987. június 27. - befejeződött a kenőcsgyártó sor múlt év végén megkezdett 36 millió forintos rekonstrukciója az egis gyógyszergyár körmendi lacta tápszergyárában. a svájcól és ausztriából beszerzett berendezéseket tökéletes sterilítást és légkondicionált teremben szerelték fel, ahova csak kétszeri átöltözés és zuhanyozás után juthatnak be a dolgozók. ipar célra ezidáig csak egy ilyen por- és csiramentes munkahelyet építettek hazánkban, az azonban a budapesti mikroelektronikai vállalat főtí uti üzemében keletkezett tűz során leégett. a megújult technológia lehetővé teszi, hogy a legigényesebb piaci követelményeket is kielégítsék a körmendi termékek. a svájci fryma cég által gyártott zárt rendszerű, teljesen automatizált kenőcskeverőben július elején kezdődik meg a próbagyártás. az itt készített évi 5-6 millió tubus kenőcsből mintegy 2.5 millió kerül külföldi patikába. /mti/

sim/st/mz ie
00.10 270687 0947

--

sb0003 4 150 mtib1003

sürgető a vízrendezés a sárközben

1987. június 27. - a sárközben, hazánk egyik legkiválóbb mezőgazdasági termőhelyén minden eddiginél sürgősebbé vált a melioráció, a vízrendezés. a duna, illetve a gemenci erdő mellett, szekszárdtól bátaszékig húzódó mélyfekvésű területen utoljára az 1956-os jeges árvíz idején volt annyi szántóföld a víz alatt, mint most. az értékes fekete földekből mintegy kétezer hektárt nem tudtak bevetni a mezőgazdasági üzemek, az őszi buza is többszáz hektáron tönkrement a tavakká duzzadt belvizekben. a néhány napos kánikulában valamelyest visszaszorult a víz, de az újabb esők hatására megint művelhetetlenné vált minden belvizes terület.

vizügyi szakemberek repülőgépről készített videofelvételen örökítették meg a rendkívüli helyzetképet, ami egyúttal segítséget ad majd a meliorációs munkák tervének végleges kidolgozásához is.

a komplex vízrendezés, amit ebben a tervidőszakban akarnak megvalósítani, 27 ezer hektár termőföldet érint. a megelőző munkákat már befejezték, így a szekszárdi történelmi borvidék sárközre tekintő domboldalainak meliorációját is, ezért az onnan lezuduló vizek már sokkal kevesebb iszapot visznek a csatornába, mint korábban. száka mellett víztározó tavakat építettek, ezek több mint

két és félmillió köbméter csapadékvizet tudnak „megfogni”, „mielőtt az eljutna a sárközbe.

a most bekövetkezett rendkívüli helyzet azt kívánja, hogy a vízelvezető csatornák tisztításával és mélyítésével egyidőben új szivattyutelepet építsenek báta község mellett. ez azonban nem megy egyszerre, hiszen a tervezett munkák költsége meghaladja a félmilliárd forintot. bátán még ma is a száz évvel ezelőtt létesített, fagázzal működő átemelő szivattyutelep dolgozik, de az ipari műemlékek számító gépóriások ma is megbízhatóan működnek, ezért a csatornamélyítés kap elsőbbséget. bátaszéken, volna megye legnagyobb termelőszövetkezetében ugyanis még mindig több mint 600 hektár sinylődik víz alatt, mert a lajvér pataknak az iszaposodás miatt nincs lefolyása. a szövetkezetet emiatt legalább húszmillió forint veszteség éri, de a községet is „meglátogatta”, a víz: csaknem 30 portát árasztott el. /mti/

gem/kjné/st/mz ie
00.11 270687 2195

--

sb0004 4 180 mtib1004

védelem a galambinvázió ellen

1987. június 27. - különleges eljárással védig meg pécs építészeti értékeit az elszaporodott galambok inváziójától. a városképhez hozzátartozó, ám a műemléki épületek külsejét gyakran csuffá tevő kis szárnyasok elriasztására vékony fémhuzalokkal hálózják körül a kedvelt galambtanyákat, a házak oromzatát díszítő párkányokat és más kiugró homlokzati elemeket.

a szellemesen egyszerű és tökéletes „galambmentességet”, garantáló módszer kivitelezői a „galambriasztó”, gmk tagjai győri, mosonmagyaróvári és sóronban már sikeresen alkalmazták ezt az eljárást. pécsen elsőként az eredeti szépségében helyreállított postapalotát szerelték fel az utcáról alig látható apró fémkarókkal, amelyek közé vékony volframszalakat feszítettek ki, s a megfelelő sűrűségű huzalrendszerrel lehetetlenné tették a madarak leszállását. a sikertelen „landolási”, kísérletek sorozatos kudarcán okulva a galambok hamarosan elszórtak az egyik általuk leggyakrabban „megtisztelt”, pécsi középületről, és annak díszes homlokzata azóta is őrzi makulátlan pompáját.

a mindenkit meggyőző eredmény alapján a gmk megbízást kapott a mecsekaljai város egyik legnevezetesebb műemléki épületegyüttesének, a történelmi városközpontban álló ugynevezett elefántos tömbnek a galambmentesítésére. a hajdani gyarmatáru-kereskedés cégéről

1987.06.27.

elnevezett háztömb terekre néző keleti és nyugati homlokzatain megkezdett munkát a napokban fejezték be. a galamboktól sűrűn látogatott vásárcsarnok és a mecsek áruház lesz a következő két védett pécsi épület, de tervezik további műemléki értékű épületek - köztük a négytornyú székesegyház - galambriasztóval való felszerelését is. /mti/

kász/bné/st/mz ie
00.11 270687 1720

--

sb0005 4 160 mtib1005

rárósi kulturális szemle

1987. június 27. - a nógrád megyei ráróspusztán, az ipoly partján felépített szabadtéri színpadon vasárnap ismét megrendezik a térség településeinek kulturális szemléjét. a mihálygergeiek az ipoly vidék néptáncait, a varsányiak, karancsberényiek, nógrád megyeiek népdalaikat mutatják be. egyházasgergéről gyermek-, és diszkótáncsoport, litkéről pedig beatzenekar szerepel.

a rárósi kulturális találkozó eszméje a hatvanas években született, majd később a járások megszűntével a rendezvény gazda nélkül maradt. mostani felélesztésében oroszánrésze van azoknak a mihálygergei, varsányi, karancsberényi férfiaknak és nőknek, akik nem szeretnék, ha népi kulturális kincseink a feledésbe mennének. /mti/

csiz/má/st/mz ie
00.12 270687 0765

--

1987.06.27.

sb0006 4 180 mtib1006 /közönségszolgálat/

pályázat szociális segítői tevékenységre

1987. június 27. - a szociális munka, a humán szolgáltatások iránt érdeklődő fiatalok részére szervez felkészítő tábort a kisz központi bizottsága, a magyar uttorók szövetségének országos tanácsa, a művelődési minisztérium, az állami ifjúsági és sporthivatal és az elte szociálpedagógiai műhelye augusztus 9. és 22. között a somogy megyei nagyabajomban.

a táborba azoknak a 35 év alatti fiataloknak a jelentkezését várják, akik vállalkoznak szociális közösségek szervezésére, előkészítik az 1987-88-as tanévben a szociális segítők munkáját, továbbá rendszeresen részt vesznek a rendezőszervek által vezetett tapasztalatcseréken. a jelentkezés feltétele egy legfeljebb 6 oldal terjedelmű pályamunka, mely tartalmazza a pályázó személyi adatait, elképzeléseit a humán szolgáltatásban tevékenykedők munkájáról, felsorolva saját környezetében a jellemző szociális problémákat. a pályázatok beküldési határideje: 1987. július 10. cím: kisz kb szociális segítés - budapest, postafiók 72, irányítószám 1388.

a pályázatok elbírálását követően a táborvezetőség július 20-ig küldi ki a táborba szóló meghívókat. a részvétel ingyenes. /mti/

ya/gw/mz ie
00.13 270687 1210

--

sb0007 4 130 mtib1007

mszbt-küldöttség utazott a szovjetunióba

1987. június 27. - szombaton köpf Lászlónénak, a magyar-szovjet baráti társaság ügyvezető elnöksége tagjának, az mszbt mellett működő ifjúsági bizottság elnökének vezetésével a szovjetunióba utazott a magyar-szovjet baráti társaság 18 tagu ifjúsági delegációja. a küldöttség a „szovjet ifjúság, a nagy október örököse”, címmel összehívott nemzetközi szemináriumon vesz részt. a július 8-ig tartó rendezvényen a szovjet baráti társaságok fiatal aktivistáinak tevékenységéről, feladatairól, a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulójának méltó megünneplésében vállalt szerepéről tanácskoznak a résztvevők. /mti/

k cs/mz/mm pr
09.49 270687 0693

--

sb0008 4 160 mtib1008

egészségügyi fotókiállítás szolnokon

1987. június 27. - egészségügyi fotókiállítás nyílt szombaton szolnokon, a megyei művelődési és ifjúsági központban. a tárlatra felhívó pályázat az egészségügyi dolgozók szakszervezetének szolnok megyei vezetősége hirdette meg, azzal a céllal, hogy a pályázók a műfaj adta lehetőségekkel bemutassák az orvosok, ápolónők gyógyító munkájának mindennapjait. az ország minden részéről 192 fotó, illetve 242 színes dia érkezett, e kollekciónak a zsüri döntése alapján 53 fekete-fehér és színes képet, illetve 63 diát mutatnak be a közönségnek. az alkotásokat több csoportban értékelték; a budapesti ágg károly és zsirai lászló, a soproni horváth ede, illetve a szolnoki kardos tamás bizonyult egy-egy kategória legjobbjának.

a kiállítás július 5-ig tekinthető meg. /mti/

laz/fné/mm pr
10.04 270687 0841

--

sb0009 4 160 mtib1009

tanítóavató a győri tanítóképző főiskolán

1987. június 27. - diplomaátadó ünnepségen avatták fel a győri apáczai csere jános tanítóképző főiskola frissen végzett hallgatóit szombaton a bartók béla művelődési központban. az idén 150-en fejezték be tanulmányaikat a felsőoktatási intézmény nappali tagozatán, s valamennyien pedagógus pályán, illetve - a speciális népművelő kollégiumot végeztek - a közművelődésben helyezkednek el győr-sopron megyében, illetőleg a dunántúlon. az ünnepségen adták át kiemelkedő tanulmányi eredménye elismerésül a vörösdiplomát és a főiskolai emlékgyűrűt németh andreának, további három végzős, emlékgyűrűt kapott. /mti/

mzs/mm pr
10.08 270687 0677

--

sb0010 4 170 mtib1010

horgászoknak versenypálya - társadalmi munkában

1987. június 27. - szombaton társadalmi munkában dolgoztak a szolnoki és városkörnyéki horgászok: a helyi munkás horgász egyesület új versenypályájának kialakításán szorgoskodtak. a holt-tisza partján helyett kapott létesítmény építéséhez azért kell az építkezést gyorsító önkéntes segítség, mert júliusban szolnok ad otthont a magyar horgász szövetség által rendezett országos bajnokságnak. a vállalkozók a sóderágyak elkészítésénél, a betonlapok lerakásánál, a lejárólépcsők kialakításánál valamint a környezet csinosításánál segítettek. /mti/

laz/laz/mm pr
10.11 270687 0627

borrápos

M

--

sb0011 4 180 mtib1011

100 éves kórház - jubileumi ünnepség kapuvárott

1987. június 27. - száz éves a kapuvári kórház. a jubileum alkalmából szombaton emlékünnepséget rendeztek a 10 ezer lakosu rábaközi kisváros művelődési központjában. a kórház annak idején 30 ágygal nyitotta meg kapuit, a napi ápolási díj 70 krajcár volt.

a kapuvári kórháznak ma 216 ágya és öt osztálya van; 12 épülete kellemes környezetben, gondozott parkban helyezkedik el. a jubiléum kórház, s a hozzá tartozó rendelő intézet 50 ezer lakos ápolásával, gyógyításával foglalkozik. a 100 év alatt tíz igazgató főorvos irányította a munkát.

a jubileumi ünnepségen - a kórház főépületének falán - márvány emléktáblát lepleztek le. /mti/

cser/sza/mm pr
10.18 270687 0724

--

sb0012 4 150 mtib1012

nemzetközi naturista-találkozó

1987. június 27. - szombaton a magyar naturisták egyesületének délegyházi telepén nemzetközi naturista találkozó kezdődött. az első ilyen rendezvényt tavaly görögországban tartották.

az egyhetes találkozóon lengyel, ndk-beli, nszk-beli, osztrák, holland, görög és az egyesült államokbeli naturista szervezetek, valamint vezetői vesznek részt. jelenlétükben felavatják a balaton-part első nudista strandját, balatonberényben. a vendégek országjáró körúton ismerkednek hazánk idegenforgalmi nevezetességeivel. a találkozó idején sportversenyekre is sor kerül, és baráti beszélgetéseket szerveznek a naturizmus és a természetvédelem kapcsolatáról, valamint a naturista idegenforgalom lehetőségeiről. /mti/

b a világszövetség (NF)

sz/gw/mm pr
10.20 270687 0767

--

sb0013 4 160 mtib1013

a kőszegi várszínház hatodik évadja

1987. június 27. - a hatodik évadját kezdi az ideai nyáron a kőszegi várszínház. ezúttal weöres sándor „a kétfejű fenevad”, című darabját mutatják be a jurisics vár belső udvarában. a helyszíni próbák szombaton kezdődtek meg. a várszínház 1982-ben a várostrom 450. évfordulóján tartotta első premierjét, ekkor páskándi géza „az ígéret ostroma”, című drámáját játszották. a színház - a vas megyei és a kőszegi tanács támogatásával - azóta következetesen munkálkodik kitűzött céljának elérésén: új magyar darabok írására ösztönözi a szerzőket, olyan történelmi drámák megszületésénél bábáskodnak, amelyekben a nemzeti múlt és a vasi, kőszegi hagyományok tükröződnek.

a várszínház most nem ösbemutatóval jelentkezik, mert „a kétfejű fenevad”, -at már a vigszínházban, pécsen és kaposváron is játszották.

a kőszegi várszínház társulata a budapesti előkészületek után kezdte meg a próbákat kőszegen; a darabot romhányi lászló rendezi. a bemutatóra július 10-én kerül sor, s ezt követően még kilenc alkalommal láthatják az érdeklődők. a főbb szerepekben bánffy györgy, szabó zsuzsa, tomanek gábor, keres emil, holl istván, geréb attila, vitai andrás lép színpadra. /mti/

Lér/Lér/mm pr
11.00 270687 1245

--

sb0014 4 160 mtib1014

diplomaosztó a miskolci nehézipari műszaki egyetemen

1987. június 27.- diplomaosztó, tanévzáró ünnepséget rendeztek szombaton a miskolci nehézipari műszaki egyetemen. az intézmény új aulájában megtartott évzárón kovács ferenc rektor köszöntötte a csaknem ezer hallgatót, vendéget, majd - a kari dékánok jelentése után - 254 végzős hallgató vette át friss diplomáját. a bányamérnöki karon 104-en, a kohómérnöki karon 33-an, a gépészmérnöki karon pedig 117-en szereztek diplomát az ideai tanévben. az egyetemtől bucsuzó ifjú mérnököket ortutai miklós rektorhelyettes látta el hasznos tanácsokkal, kívánt sok sikert életükhöz, alkotó munkájukhoz. /mti/

bas/bas/mm pr
11.10 270687 0679

--

sb0015 4 150 mtib1017

pályakezdő textilipari szakmunkások avatása

1987. június 27. - végzős textilipari szakmunkástanulókat avattak szombaton a budapest sportcsarnokban; az immár hatodik alkalommal megrendezett ünnepségen 65 iskola 2050 hallgatója vett részt. Ezek a fiatalok csaknem 20 olyan szakmában szereztek jártasságot, amelyek a textilipari üzemekben nélkülözhetetlenek; legtöbbször fonóként, szövőként, kötőként, illetve konfekcionálóként kezdenek dolgozni. Az avatáson jelen voltak az ipar és a szakszervezeti mozgalom vezetői, országos hatáskörű szervek, valamint textilipari vállalatok képviselői, az oktatók-nevelők.

martos istvánné, a textilipari dolgozók szakszervezetének főtitkára avatóbeszédében a textilipar jövőjéről, s a fiatalokra váró feladatokról szólt; az ipari minisztérium nevében cseh józsef miniszterhelyettes köszöntötte a pályakezdő szakmunkásokat.

az ünnepségen török terézia, a szegedi textil szocialista brigád vezetője mondott köszöntőt, az ifjú textilesek nevében pedig gacs anna, az 50. számú textilipari szakmunkásképző volt hallgatója köszöntötte meg az oktatók-nevelők munkáját. /mti/

t cs/mm pr
11.33 270687 1136

--

sb0016 4 160 mtib1018

nemzetközi bábfesztivál

1987. június 27. - szombaton békéscsabán, a jókai színházban rendezett záróünnepséggel befejeződött a gyermek-bábszínházak nyolcadik nemzetközi találkozója. A zsüri, amelyben a világ neves bábszínházi szakemberei - köztük henryk jurkowski, a nemzetközi bábművész-szövetség, az unima elnöke - kaptak helyet, értékelte a tizenöt együttes teljesítményét. A szovjetunióbeli gorkij város bábszínháza aratta mind a közönség, mind a szakma körében a legnagyobb sikert, ám jól szerepelt a biatorbágyi „prosperó”, a pécsi „bóbita”, a lengyelországi bielsko-biala bábszínháza, és a párizsi brakabrik együttes is. A legjobbak megkapták az unima díszoklevelét.

az öt nap során a hét hazai és nyolc külföldi bábszínház a békéscsabai jókai színházban tartotta a szakmai bemutatókat, a gyermekközönségnek a csabai ifiházban és a gyulai várfürdőben

m

játszottak az együttesek, éjszakánként pedig a csabai iskolaközpontban bábszínházi különlegességeket láthatott a nemzetközi találkozó közönsége. A tizenöt bábszínház kétszáz bábszínésze s a mintegy kétszáz egyéb hazai és külföldi szakember hasznos napokat töltött békéscsabán, amely háromévente ad otthont a gyermekeknek szánt bábelőadásokkal jeleskedő bábszínházaknak. /mti/

sam/sam/mm pr
11.37 270687 1275

--

sb0017 4 180 mtib1019 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1987. június 27. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 26. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 48 fogadónak volt, nyereményük egyenként 270 192 forint;

3 találatos 5 014 fogadónak volt, nyereményük egyenként 1 293 forint;

a 2 találatos szelvények száma 145 626 darab, ezekre egyenként 45 forintot fizetnek. /mti/

mm pr
12.44 270687 0486

--

sb0018 4 160 mtib1020

rendőrtiszt-avatás

1987. június 27. - a szülők, a hozzátartozók részvételével rendőrtiszt-avató ünnepséget tartottak szombaton budapesten. a rendőrtiszt-i főiskola mintegy 200 végzős hallgatóját - akik közül 20-an kitűnő, 24-en pedig jeles eredménnyel fejezték be tanulmányaikat - ünnepélyes eskütételük alkalmából péter jános rendőr vezérőrnagy, belügyminiszter-helyettes köszöntötte a belügy- és az igazságügy-minisztérium vezetése nevében.

avatóbeszédében emlékeztetett arra, hogy a kibocsátó ünnepség jelentős esemény a fegyveres testületek életében. a büntetés-végrehajtás, a rendőrség és a határőrség soraiba lépő fiatal tisztek az iskolából kikerülve naprakész szakmai ismeretekkel, magasfokú hivatástudattal és politikai elkötelezettséggel kezdik meg szolgálatukat. felkészültségük, tudásuk biztosíték arra, hogy eredményesen teljesítsék a testület előtt álló mind nehezebb, összetettebb feladatokat.

végezetül - utabocsátva a pályájuk elején állókat - a belügyminiszter-helyettes felhívta a ujonnan avatott tiszteket, hogy fogadalmukhoz hiven, a társadalom érdekeit szem előtt tartva, a szocialista törvényességnek megfelelően járjanak el, a szocialista erkölcs és életmód szerint éljenek, szolgálati feladataik ellátásában legyenek pontosak, fegyelmezettek. /mti/

gn/mm pr
12.46 270687 1311

--

sb0019 4 180 mtib1021

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. június 27. - európa nagy részén változékony az időjárás. több hullámban váltakozó nedvességtartalmu, óceáni levegő halad a szárazföld belsejébe. szombaton a hajnali órákban egy légköri front felhő- és csapadéksávja húzódott a varsó-bécs-milánó vonal mentén. az appennini-félsziget északi részén, az alpokban, a kárpát-medence nyugati felén, valamint a német-lengyel síkságon többfelé alakulnak ki záporok, zivatarok. ugyancsak esős idő van a brit-szigeteken, továbbá a szovjetunió északi vidékein. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében erősödik a felmelegedés.

M

magyarországon pénteken túlnyomóan napos, meleg idő volt. a hőmérséklet csúcserőrtéke 24-30 fok között alakult. mára virradóan szórványosan alakult ki zápor, zivatar. a szombat reggelig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 6 milliméter között volt. hajnalra általában 10-18 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt országsszerte változóan felhős idő volt, néhány helyen újabb zápor, zivatar fordult elő. az északnyugati szél a dunántúlon sokfelé megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor az országban 20-27 fok között alakult.

11 órakor a balaton síófokon 20 fokos volt.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 20,5 fok volt, ez 0.4 fokkal alacsonyabb mint a sokéves átlag.

szombaton 12 órakor budapesten 23 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 hektopaszkkal, alig változik.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

időnként megnövekszik a gomolyfelhőzet. ma még szórványos zápor, zivatar valószínű. vasárnap legfeljebb egy-egy futó zápor lehet. a sokfelé élénk, a dunántúlon helyenként erős északnyugati szél holnapra mérséklődik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 24-29 fok között alakul.

előrejelzés budapestre vasárnap reggelig:

az időnként megnövekvő gomolyfelhőzetből ma még egy-egy zápor valószínű. az északnyugati szél megélénkül. a hőmérséklet késő este 19, vasárnap hajnalban pedig 16 fok körül lesz.

a duna vízállása budapestnél 488 centiméter, hőmérséklete 17,4 fok. /folyt.köv./

mm pr
13.00 270687 2311

M

--

sb0020 4 180 mtib1022

Időjárás-jelentés /2. rész/

a balatonon szombat estig az északnyugati szél többször megélénkül, néha még erős lesz, emiatt a sárga jelzés van érvényben. rövidebb napos és hosszabb felhős időszakok várhatók, záporosó lehet. a hőmérséklet délután 24, késő este pedig 19 fok körül alakul. /mti/

mm pr
13.02 270687 0314

--

sb0021 4 150 mtib1023

bányászfiatalok találkozója orosz lányban

1987. június 27. - kétnapos, szakmai tapasztalatcserével egybekötött találkozó kezdődött szombaton orosz lányban, komárom megye három szénbányája - a dorogi, a tatabányai és a házigaia vállalat - fiataljainak részvételével. a találkozóra a kisk megyei bizottsága azoknak a kollektíváknek a képviselőit hívta meg, akik különféle munkaakkciókkal segítettek, gyorsították az új barnaszénbányák kiépítését. a rendezvénysorozatra meghívták az ország más bányavállalatainak képviselőit is.

komárom megye három bányavállalatának több mint ezer fiatalja 1979-ben vállalt védnökséget az eocénkorban keletkezett szenet rejtő márkushegyi, nagygyeházi, mányi, valamint a lencsehegy-2 elnevezésű mélyművelésű bányák kivitelezése fölött. a fiatal bányászoknak jelentős érdemeik voltak abban, hogy különféle ésszerűsítésekkel, újításokkal, szabadnapjaik feláldozásával meggyorsították e bányák építését. mindez jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy nagygyeházán például a tervezettnél egy évvel korábban, már 1981-ben megkezdhatták a folyamatos széntermelést. márkushegyen 1985 tavaszán, a tervezettnél három hónappal korábban avatták fel hazánk legnagyobb mélyművelésű aknáját. ugyanannak az évnek őszén mányon - számos geológiai akadály leküzdése után - a tervezett időben kezdhették meg a termelést az új bánya első frontfejtésében. az észak-dunántúli szénmedence utolsó eocén bányáját, a lencsehegyit pedig 1985 decemberében avatták fel.

a védnökségi mozgalom - hangsúlyozták a tanácskozáson - az új bányák átadásával nem ért véget. ezután a termelés mennyiségi növelése és a széntermékek minőségének javítása kerül a védnökségi munka előterébe. az orosz lányi fiatalok hathatósan

Plu

segítették például az új szénosztályozó megépítését, melynek révén a korábbinál több és jobb minőségű szenet ad a vállalat, elsősorban a lakosságnak. a dorogi fiatalok az új brikettgyár mielőbbi átadásáért vállaltak több ezer órányi társadalmi munkát.

az eocéntalálkozó résztvevői a tapasztalatcsere után üzemiátogatást tettek három orosz lányi aknában. ezt követően a szénbányászat jelenét és jövőjét vitatják meg az ipari minisztérium és a bányavállalatok vezetőivel. a találkozó vasárnap sport- és kulturális programmal zárul. /mti/

pil/pil/mm pr
13.13 270687 2296

--

sb0022 4 160 mtib1024

diplomakiosztó ünnepség a nyiregyházi mezőgazdasági főiskolán

1987. június 27. - diplomakiosztó ünnepséget rendeztek szombaton a nyiregyházi főiskolán. 79 nappali tagozatos hallgató bucsuzott az alma matertől, közülük huszan mezőgazdasági repülőgépvezető „jogosítványt” is szereztek üzemmérnöki diplomájuk mellé. ebben az intézményben első ízben kaptak diplomát - szám szerint harmincketten - a levelező tagozaton végzett gépész üzemmérnök hallgatók. az ünnepélyes tanévzárón osztották ki a szabolcs-szatmár megyei tanács, illetve a különböző tudományos egyesületek pályázatának díjait, ugyanakkor bejelentették, hogy öt hallgató diplomamunkáját gyakorlati hasznosításra megvásárolták a termelő üzemek. /mti/

ács/mm pr
13.17 270687 0748

--

sb0023 4 160 mtib1027

az unicef nemzeti bizottságok genfi közgyűlése

1987. június 27. - hazaérkezett genfből bokorné dr. szegő hanna főtitkár, aki - küldöttség élén - részt vett az unicef nemzeti bizottságainak közgyűlésén. a közgyűlés, magyar javaslatra, határozatot fogadott el, amelyben felhívja az unicef nemzeti bizottságait, hogy tegyenek meg mindent a gyermekek jogairól szóló ENSZ-egyezmény mielőbbi elfogadása érdekében, s hogy az unicef határozza meg szerepét az egyezmény alkalmazásának elősegítésében. /mti/

mm pr

13.42 270687 0522

--

sb0024 4 150 mtib1030

félévi rekord záhonyban

1987. június 27. - ha a korábbi esztendőkhöz mérjük, a záhonyi vasutasoknak szokatlan nyugalmat hozott a félév utolsó hétvégéje: szinte hétköznapi volt az exportforgalom. míg tavaly ilyenkor több ezer vagon magyar áru mielőbbi kiszállításával kellett megbirkózniuk, most szombaton zökkenőmentesen indulhatott a szovjetunióba a nyolcszáz vagon hazai termék. a kimenő forgalom viszonylagos mérséklődése lehetővé tette azt is, hogy a dolgozókat az ellenkező irányból érkezett, rekordmennyiségű - csaknem 45 ezer tonna - áru átrakásánál foglalkoztassák. a magyar és szovjet sínpárok eltérő szélessége miatt ugyanis a záhonyiaknak az általános vasúti feladatok mellett sajátos munkájuk is van, vagy az árut kell átrakniuk, vagy a vagonok tengelyét átszerelni.

a félév végéhez közeledvén a más záhonyi üzemigazgatóságán áttekintették a forgalom eddigi alakulását. az importszállításokban nem sikerült behozni a kemény tél illetve a magánjogi szerződések késői megkötése miatti kieséseket. az export terén azonban túlszárnyalták a tavalyi rekordot is. a szinte utolérhetetlennek tűnő tavalyi félévi csúcsot husz százalékkal haladták meg, 400 ezer tonnával több árut szállítottak ki, mint a múlt év első hat hónapjában. igen kedvezően alakultak az üzemigazgatóság minőségi munkáját jelző mutatók is. a szállítások jobb megszervezésével lényegesen csökkent a kocsifordulási idő és a több áruhoz kevesebb vagonot használtak fel. ugyanakkor a tervhez képest tíz százalékkal

w

növekedtek a vasúti átrakásokhoz kapcsolódó szolgáltatásokból származó bevételeik is. a minden eddigit felülmúló eredményben közrejátszott a hazai üzemek egyenletesebb, ütemesebb áru feladása is, amelynek nagymértékben köszönhető, hogy most megszűnt a félév utolsó napjait korábban jellemző torlódás. /mti/

ács/mm pr

14.02 270687 1821

--

sb0025 4 150 mtib1031

zöldborsókonzerv szegedről

1987. június 27. - ugyyszólván szünet nélkül érkezik a zöldborsó szeged nagy „befőző konyhájára,, a konzervgyárba, ahol szombaton is teljes létszámmal dolgoztak. gépkocsik serege hordta a földekről a gyárba az idei bőséges termést. a gyár és a partnergazdaságok szinte menetrendszerű szállítási, átvételi munkatervet dolgoztak ki. a mezőgazdasági nagyüzemek szakaszosan, vagyis néhány napos eltolódással és több, különböző vegetációs idejű fajtákat vetettek. így elkerülük a betakarítási munkák torlódását, elejét veszik a termés ugynevezett „össze-érésének,, ily módon folyamatosan szállíthatnak és egyenletes megterheléssel működtethetik a gyár a feldolgozó gépsorokat. szombaton mintegy 150 tonna üveges, illetve dobozos borsókonzervet készítettek. „vendégmunkások,, borsod megyei diákok is segítettek, jó százan csomagolták az árut.

már most megkezdtek a kiszállítást is: az áru jelentős része exportra, zömében a szovjetunióba kerül. /mti/

tób/ka pr

14.24 270687 1008

w

--

sb0026 4 130 mtib1032

gyorsírók és gépirók küldött-közgyűlése

1987. június 27. - a magyar gyorsírók és gépirók országos szövetségének szombati budapesti küldött-közgyűlésén elfogadták azt a javaslatot, hogy a titkárnők a jövőben a szövetség égisze alatt tevékenykedjenek, s e szervezet képviselje szakmai érdekeiket.

a múlt év végén először rendezték meg a titkárnők országos tanácskozását, amelyen felmerült, hogy az országban dolgozó mintegy 62 ezer titkárnő sajátos szakmai ügyeivel, gondjaival szervezeten kellene foglalkozni. ám erre a tevékenységre eddig egyetlen szervezet sem vállalkozott. a konferencia szervezői a gyorsírószövetséget kérték fel, teremtsen fórumot a titkárnőknek véleményük kicserélésére, tapasztalataik összegzésére. a mostani küldött-közgyűlés igent mondott a titkárnőknek - ezzel is erősítve tömegbázisát -, s ennek megfelelően módosította alapszabályát. egyúttal döntöttek arról is, hogy várhatóan november végén - immár a szövetség szervezésében - megrendezik a titkárnők második országos találkozóját.

a küldött-közgyűlésen bajnok zsolt elnök beszámolt az elmúlt fél évben végzett munkáról és a szövetség előtt álló feladatokról. mint mondta, a legnagyobb feladatot ismét a tanulók és a dolgozók versenyének, illetve a gyorsíró- és gépiró-bajnokságnak a lebonyolítása jelentette. ez utóbbiban - idén először - külön értékelték az ifjúsági és a junior koru, valamint a felnőtt versenyzők teljesítményét. újdonság volt a diktálók nemrégiben lezajlott versenye, amelyen 62-en vettek részt. kitért arra, hogy 27 tagu magyar csapat képviseli a magyar színeket firenzében július 11-17. között a 37. intersteno-kongresszuson és -versenyen, amely a gyorsírók és gépirók két évenként megrendezésre kerülő világtalálkozója. bejelentette, hogy megtartotta alakuló ülését a szeniorok tanácsa, valamint a mesterfoku gyorsírók és gépirók köre. az elkövetkező időszak feladatai között említette különféle szolgáltatások - tanfolyamok, előadások, fórumok, beszédgyorsírói szolgálat - bevezetését, a szakosztályok érdemi munkájának növelését, valamint a helyi csoportok számának emelését.

a küldött-közgyűlés végezetül - az elnök kivételével - megválasztotta a szövetség új tisztségviselőit. a múlt évi küldöttgyűlésen ugyanis csak az elnököt választották meg négy évre, a többi tisztségviselő ideiglenes megbízással tevékenykedett. /mti/

sa/ka pr

14.27 270687 2379

W

--

sb0027 4 160 mtib1033

alföldi vasutaskórusok találkozója szolnokon

1987. június 27. - az alföldi vasutaskórusok találkozóját tartották meg szolnokon, a máv járműjavító művelődési központjában szombaton, a vasutasok szakszervezete, a városi tanács művelődési osztálya és a kóta megyei szervezetének rendezésében. a négy órás zenei program nyitányaként Lóránd-kövesdy: békés a földnek című szerzeménye csendült fel a résztvevő kórusok közös előadásában. ezt követően mutatta be műsorát a miskolci és a szolnoki máv járműjavító férfikara, a ceglédberceli vasutas vegyeskar, illetve a szegedi „hazánk” vasutas vegyeskar. az énekegyüttesek repertoárjában a világ zeneirodalmának közismert alkotásai, magyar szerzők - Kodály, Udvardy, Karai - művei és népdalcsokrok egyaránt szerepeltek. a találkozó vendégeként fellépett az nszk-beli harsewinkel város férfikara, amely hazája mű- és népdalaiból adott izelítőt. /mti/

Laz/ka fr

15.13 270687 0917

--

sb0028 4 150 mtib1034

táborok országszerte

1987. június 27. - országszerte javában tart a tábori szezon: szombaton két tábor megnyitotta, három pedig bezárta kapuit. sopronban megkezdődött a bezerédj amália zenei tábor. az ötödik alkalommal megrendezett másfél hetes programban több mint ötven óvodák, köznevelési hallgató vesz részt. a táborlakók énekkart alakítanak, s neves szakemberek irányításával készülnek a július 1-jei nyilvános hangversenyre, amelyet a sopronbánfalvi karmelita templomban tartanak meg. a leendő óvodák közös éneklés mellett előadásokat hallgatnak, egyebek között az óvodai zenehallgatás módszertani kérdéseiről és a népdalfeldolgozásról.

tiszadobon nemzetközi természetvédelmi és ornitológiai tábor nyílt. a több mint háromszáz hazai és külföldi résztvevő egy héten át tanulmányozza az országos jelentőségű természetvédelmi terület növény- és állatvilágát. ott, gémféléken, kócsagon, kárókatonán, kányán, gyurgyalagon kívül megtalálható a ritka fekete gólya valamint az ölyv és a sólyom. a magyar madártani egyesület az idén tizenharmadik alkalommal rendezte meg a tábort, amelynek minden nyáron szabolcs-szatmár megye egy-egy tája ad otthont. a természetbarátok botanikai, faunisztikai és ornitológiai megfigyeléseikkel a tudományos kutatás számára is értékes munkát végeznek, kiegészítik és pontosítják a már meglévő adatokat.

W

Körmenen befejeződött az olcsay kiss zoltán általános iskola egy hetes környezetvédelmi szaktábora. a szakmai programok sorában növény és állatfelismerési gyakorlat, vizminta vizsgálat, valamint gombaismeret szerepelt. a fiatalok listát készítettek a nádasd és csörmöc patak környékének növényzetéről.

miskolcon bezárta kapuit a gárdonyi géza művelődési házban megrendezett kéthetes népművészeti tábor. a kurzus résztvevői: mérnökök, munkások, pedagógusok a himzés, a fafaragás és bőrdíszművesség szakmai fogásaival ismerkedtek. a tábor idején a művelődési házban emlékszobát nyitottak, ahol a borsodi tájak népi himzéseit mutatják be.

szombathelyen véget ért a kisz vas megyei bizottságának harmadik alkalommal megrendezett országos improvizációs zenei tábora. az egyhetes munkában ötven, hangszertudással és improvizatív készséggel rendelkező fiatal zenész és énekes vett részt. a táborlakók nesztor iván vezetésével neves jazz-muzsikusként társaságában a kortárs zeneszerzők műveivel ismerkedtek. az ifjú zenészek a bartók béla zeneiskolában szombaton zárókoncertet adtak. /mti/

til-sim-mzs-ács-lér-bos/ka fr
17.30 270687 2481

.-

sb0029 4 160 mtib1035

mesterkurzus, hangverseny jan boeke vezényletével

1987. június 27. - az európai régizene kiemelkedő egyénisége, a holland jan boeke professzor, az amszterdami sweelink konzervatórium tanára, a „capella amszterdam”, művészeti vezetője, a reneszánsz és barokk művek tudós tolmácsolója tartott egyhetes továbbképző kurzust június 20-tól 27-ig szombathelyen. a professzor az interkoncert és a szombathelyi megyei művelődési és ifjúsági központ meghívására látogatott hazánkba, s a szombathelyi énekegyüttessel, a reneszánsz együttessel, valamint a capella savaria barokk kamaraegyüttessel próbált, tanított be schein- és bach-műveket a zeneművészeti szakközépiskola körtermében. a műhelymunkában részt vett hallgatóként vas megye, valamint veszprém és dombóvár tizennégy karnagya is.

a kurzus alatt kimunkált, megtanult ének- és zeneszámokból, schein és bach műveiből rendeztek szombaton hangversenyt szombathelyen, a savaria muzeumban jan boeke vezényletével. ezt a koncertet június 29-én a soproni szent mihály templomban, a régizene fesztiválon megismétlik. /mti/

lér/ka fr
17.33 270687 1094

W

.-

sb0030 4 150 mtib1036

jubileumi jános ünnepély a népligetben

1987. június 27. - szombaton, a népligetben a nyomda-, a papíripar, a sajtó és a könyvkiadás dolgozóinak szakszervezete reggeltől estig tartó jános ünnepélyt rendezett, amelyen százak szórakoztak. a szervezők az idén különösen gazdag programot állítottak össze. a szakszervezet ugyanis az idén ünnepi megalakulásának 125. évfordulóját: akkor alakult meg a pest - budai vándor és beteg könyvnyomdászokat segélyező egyesület.

a népligetben felállított szabadtéri színpadon folyamatosan követték egymást a felnőtteknek és gyerekeknek szóló műsorok. a zenekarok és énekesek mellett fellépett a rádiókabaré társulata, amelynek tagjai az alkalomhoz illően a sajtóról adtak elő vidám jeleneteket. ezzel egyidejűleg az építők sporttelepén tíz sportágban mérték össze erejüket a nyomdászok, az újságírók, a könyvkiadók és a papírgyárak dolgozói. a jános ünnepély többszáz résztvevője számos egyéb programból választhatott: rendeztek egyebek között vetélkedőket, kerékpárbemutatót és népművészeti kirakodóvásárt. /mti/

til/ka fr
17.58 270687 1078

.-

sb0031 4 160 mtib1037

zenés alak bemutató

1987. június 27. - a honvédelmi minisztérium és a debreceni városi tanács hatodik alkalommal rendezte meg ebben az évben a katonazenekarok fesztiválját.

a program keretében szombaton délután tartották a dmvsz oláh gábor utcai stadionjában a zenekarok alak bemutatóját. a csehszlovák néphadsereg és az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz központi zenekara mellett öt magyar katonai zenekar is szerepelt a díszes, zenés alak bemutatón. /mti/

szü/ka fr

18.11 270687 0524

W

.-

sb0032 4 160 mtib1039

színházi esték a fertőrákosi barlangszínházban

1987. június 27. - szombaton este a fertőrákosi barlangszínházban megkezdődtek a nyári színházi esték. a soproni ünnepi hetek keretében három opera, egy zenés színmű, egy musical kerül színre. egy estére medveczky ilona revüműsorának is otthont ad a barlangszínház. a szombati nyitó előadáson a pécsi nemzeti színház társulata német nyelven adta elő mozart varázsfuvola című operáját. vasárnap este ugyancsak a pécsi társulat újabb mozart-művet, a figaró házassága című operát mutatja be. mindkét előadás iránt élénk a külföldi érdeklődés. sok jegyet rendeltek elővételben osztrák és nyugatnémet operabarátoknak. /mti/

cser/ka fr
19.03 270687 0693

--

sb0033 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. június 27.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

többnyire napos idő várható, az időnként megnövekvő gomolyfelhőzetből már csak egy-egy futó zápor fordulhat elő. az északnyugati szél néhol megélénkül. a hőmérséklet délutánra 24, 29 fokig emelkedik. /mti/

ka fr
19.05 270687 0417

w

--

sb0034 4 160 mtib1041

dijkiosztó ünnepség a veszprémi tévétalálkozón

1987. június 27. - szombaton veszprémben a dimitrov megyei művelődési központban tartották meg a xvii. veszprémi tévétalálkozó dijkiosztó ünnepségét, amelyen részt vett berecz jános, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára is.

a 11 tagú hivatalos zsüri nevében almási miklós tanszékvezető egyetemi tanár, a zsüri elnöke értékelte a találkozót.

a tévétalálkozó fődíját - borsos miklós: balatoni szél című szobrát - deák krisztina író-rendező kapta a csinszka című tévéfilmért, amely egy emberi, szellemi önállóságáért küzdő asszony különös sorsát mutatja be. veszprém város díját hajdufy miklós író-rendező alkotása, az angol királynő című tévéfilm nyerte el a kiegészítés előtti pillanatokban játszódó történet igényes megalkotásáért.

különdíjban részesült nagy-kálózy eszter, a csinszka, valamint az aranyidő című tévéfilmben nyújtott alakításáért; varga mária, a pacsirta című tévéfilmben nyújtott teljesítményéért; kun vilmos, a gyermek születik című tévéfilmben böbék samu alakjának megelevenítéséért; kozák andrás, a kreutzer-szonáta főszerepének megformálásáért, szalai andrás, az angol királynő című tévéjáték operatőri munkájáért és szikora jános, a kaméliás hölgy című tévéjáték rendezéséért.

a repriz filmeket - korábban már bemutatott alkotásokat - tíz társadalmi zsüri 70 tagjának összesített szavazata alapján értékelték. eszerint a szakszervezetek veszprém megyei tanácsa által alapított közönségdíjat a drámai kategóriában németh lászló drámájának tévéváltozata, a villámfénynél című film kapta meg, amelyet ádám ottó alkalmazott televízióra és rendezett. a szórakoztató - zenés filmek kategóriájában a közönségdíjat lakatos menyhért átok és szerelem című zenés balladája nyerte el, amelyet mihályfy sándor rendezett.

a társadalmi zsüri ítélte oda a budapesti tavaszi fesztivál különdíját is, amelyet jakobi viktor leányvásár című operettjének tévé-változata nyert el, a produkciót zsurzs éva rendezte.

a társadalmi zsüri színészi díját básti juli a vásár és a hermelin című tévéfilmekben, huszti péter pedig a villámfénynél című dráma tévé-változatában nyújtott alakításáért kapta meg. /mti/

szé/mm ka fr
20.39 270687 2247

r

--

sb0035 4 180 mtib1043

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. június 27.

sb0001 szatellit tévé-adó csehszlovákiába
 sb0002 steril üzem kenőcsgyártásra
 sb0003 sürgető a vízrendezés a sárközben
 sb0004 védelem a galambinvázió ellen
 sb0005 rárósi kulturális szemle
 sb0006 pályázat szociális segítői tevékenységre
 sb0007 mszbt-küldöttség utazott a szovjetunióba
 sb0008 egészségügyi fotókiállítás szolnokon
 sb0009 tanítóavató a győri tanítóképző főiskolán
 sb0010 horgászoknak versenypálya - társadalmi munkában
 sb0011 100 éves kórház - jubileumi ünnepség kapuvárott
 sb0012 nemzetközi naturista találkozó
 sb0013 a kőszegi várszínház hatodik évadja
 sb0014 diplomaosztó a miskolci nehézipari műszaki egyetem
 sb0015 pályakezdő textilipari szakmunkások avatása
 sb0016 nemzetközi báb fesztivál
 sb0017 Lottónyeremények
 sb0018 rendőrtiszt-avatás
 sb0019 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0020 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0021 bányászfiatalok találkozója oroszlanban
 sb0022 diplomakiosztó ünn. a nyíregyházi mezőgazd. főiskolán
 sb0023 az unicef nemz. biz. genfi közgyűlése
 sb0024 félévi rekord záhonyban
 sb0025 zöldborsókonzerv szegedről
 sb0026 gyorsírók és gépirók küldött-közgyűlése
 sb0027 alföldi vasutaskórusok találkozója szolnokon
 sb0028 táborok országsszerte
 sb0029 mesterkurzus, hangverseny Jan Boeke vezényletével
 sb0030 jubileumi János ünnepély a népligetben
 sb0031 zenés alakí bemutató
 sb0032 színházi esték a fertőrákosi barlangszínházban
 sb0033 időjárás-jelentés
 sb0034 díjkiosztó ünnepség a veszprémi tévétalálkozón
 sb0035 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Fehér Péter és Frank Róbert
 - v é g e -

/mti/ ka
 20.46 270687 1729

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. június 28.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

korszerűsítik a vasuti szállítást csepelen

1987. június 28. - a csepeli ipari központhoz tartozó hőerőmű és szolgáltató közös vállalat, valamint a vasmű közösen nyerte el a közelmúltban azt a máv-pályázatot, amelynek eredményeként több mint 17 millió forintot kapnak a gyárváros vasuti pályarendszerének rekonstrukciójához.

az elavult, régóta korszerűsítésre szoruló pályaszerkezet felújítási munkálatai megkezdődtek. az első ütemben új nyomvonalu pályatestet alakítanak ki, a másodikban a gyári kikötőhöz vezető vágányokat cserélik ki, és korszerűsítik a pályaudvart. a több mint háromezer méter hosszúságú vasuti pálya rekonstrukciója várhatóan a jövő év végére készül el. a felújított vasuti pályán fogadhatják majd az ugynevezett tengelycserés szovjet vasuti kocsikat. ezek az alapanyagot szállító szerelvények, amelyeknek súlyát a jelenlegi pálya nem bírja el, az átépítés után egyenesen - átrakás nélkül - a duna-parti rendező pályaudvarra futhatnak be. /mti/

sz/ka/gw/jf/mm 1e
 09.00 280687 1006

W

--